

## 砥礪奮進創功業：周志明

陽光明媚，天朗氣清。周師兄在百忙中拋下繁重的公務，特地撥冗出席座談會，與師弟妹細說當年情。這些年，學校歷經不少變遷，物是人非，不變的是當年的黃毛小子仍懷一顆熱誠的心，一直默默關心著母校的發展，心繫母校的老師和師弟師妹。今天，師兄再次踏足校園，向師弟、師妹分享奮鬥路。



### 少年時期的青蔥歲月

台上的周師兄舉手投足都充滿自信，魅力非凡，當年的學業成績定必名列前茅。事實卻與想像大相逕庭。周師兄靦腆地說：「中學時期眾多事情中，令我印象最深刻的是中學會考英文科不及格，需要重讀中五，心靈大受打擊。」幸得當時的英文老師殷切勉勵，讓他明白一次的失敗並不可怕，最重要的是跌倒後，自己要懂得站起來。「知識可在離開學校後繼續學習，但只有在學校才能獲得改正的機會。」在原地受傷後，原地站起，走自己的人生路。這個道理讓師兄畢生受用，對他日後創業有重大的影響。

問及周師兄在學期間曾參與甚麼課外活動，周師兄一面自豪地說：「我曾是天文學會的一員，更曾在聯校科技展覽接受傳媒的採訪！」師兄驕傲的神情溢於言表，感染在場所有同學。原來當時美國派太空船登陸月球，航天科技風潮席捲全球，許多傳媒遂爭相到展覽場地採訪，了解香港學界的科學水平。幸好師兄展前準備充足，對記者的提問，能夠應付自如。籌備展覽期間，周師兄與其他學校的同學上下一心、通力合作處理大小事務。過程雖然艱辛，但經驗卻彌足珍貴，亦印證了「機會只留給有準備的人」。周師兄語重心長地道出年輕人應時刻裝備自己，才能把握稍縱即逝的機會。

現時，周師兄是校友會的骨幹成員，與一眾委員致力聯絡不同屆別的畢業校友，維繫校友與老師之間的良好關係及重拾昔日的情誼；幫助學業上遇到困難的學弟、學妹；與剛畢業的校友分享職場及人生經驗，以行動把九工精神傳承下去。



## 見微知著，以小見大，創出一片天

師兄在中七畢業後，曾到不同的崗位實習，最終選擇在大家樂集團作「開荒牛」，遠赴新加坡及台灣拓展業務。「我在每一個階段都有得著，而待人接物的經驗讓我終生受用。」這段期間，師兄明瞭須與不同階層的人相處，令下屬與自己合作，才能令工作順利。師兄更由此體會到「從小事學習」的道理，通過在不同崗位，一點一滴地積累各種經驗，甚至萌生闖一番事業的創業念頭。「我想出去自己擔著雨傘，經歷外面世界的大風大雨。」這個縈繞在心頭多年的念頭能夠實現，全賴太太在背後默默支持。要開拓一個新的市場，便需從小事觀察，這是周師兄這些年來累積的營商經驗。甫到當地，師兄便會立即到報攤購買報章，了解當地的物價，勞工市場，以便制定適切的營運方針。而在遭遇失敗後，師兄會思索失敗的原因，然後作出改善，避免重蹈覆轍。

## 寓家庭於工作

周師兄因工作關係需經常離港，甚少時間陪伴家人。他怎樣在工作與家庭取得平衡呢？「工作是由自己管理的。」師兄明言，會盡量避免不必要的應酬，如有急切需要完成的工作，他會兩邊同時兼顧，例如：在與子女旅行期間，或在閒暇時處理手頭上的工作。

一次，師兄帶同子女到展覽場地參觀，而自己則施展渾身解數，全情投入工作，讓子女知道，要得到幸福的生活，必須靠自己的力量去努力，去奮鬥，去打拚。以上的經歷讓師兄明白「當人們努力投入工作，就能從中找到樂趣。」這種敬業樂業的精神，讓師兄與他的子女一同受用。

## 對學弟、學妹的寄語

「謀事在人，成事在天。」這兩句話是師兄的座右銘。師兄明言：「我的成績並不『標青』，但我的成就並不低於一般人。」他通過自身的經歷，誠摯勉勵在座同學不要因遭受挫折而放棄，只有不斷找尋機會的人才會及時把握機會，越努力，越幸運。這番話猶如當頭棒喝：遇到挫折不輕言放棄，再給自己一個機會，重新再出發。師兄的話，讓我敞開心扉，敢於向前路邁進。



5C 向森森(2017-2018)

